
Posudek školitele týkající se průběhu studia a disertační práce PhDr. Radomily 

Drozdové „Kouření sester jako jeden z významných rizikových faktorů této 

profese“ 

 

   Postgraduální doktorské studium PhDr. Radomily Drozdové na 3. LF UK bylo 

zahájeno 1. 10. 2001. Doktorandka měla od počátku poměrně jasnou základní 

představu o svém projektu, zaměřeném na  kouření a stres v práci zdravotní sestry, 

z pohledu školitele bylo třeba pouze design a zaměření projektu posílit o 

psychologické aspekty problematiky a doplnit v něm ty stránky, které se týkaly 

relevantní operacionalizace jednotlivých studovaných proměnných.  

   Doktorandka pracoval aktivně, využívala rozsáhlých odborných zkušeností ze své 

dřívější práce a plnila studijní povinnosti zpočátku v souladu se studijním plánem, 

event. pouze s mírným dílčím posunem. Vzhledem k různým osobním, pracovním, 

zdravotním a dalším problémům doktorandky však došlo k postupnému posunu ve 

zpracování disertace. Zpracování teoretická část práce postupovalo sice úspěšně, 

empirický výzkum byl zahájen rovněž v souladu se studijním plánem a data byla 

získána efektivně a relativně velmi rychle, poměrně rozsáhlý soubor použitých metod 

různého zaměření, původu, způsobu vyhodnocení i různých psychometrických 

charakteristik však přinesl sice obsahově velmi bohaté, avšak obtížně statisticky 

zpracovatelné informace. Do procesu statistického zpracování dat byli proto na 

základě žádosti školitele zapojeni statistici Státního zdravotního ústavu, Ing. Zdeněk 

Roth, CSc. a Ing. Jana Vignerová, CSc., jimž patří dík za efektivní návrh a realizaci 

statistických analýz.  

   Mezitím se však začalo stále zřetelněji rýsovat riziko, že doktorandka nebude přes 

poměrně rozsáhlou vlastní publikační činnost disponovat potřebnými publikacemi 

v časopisech s IF. Toto nebezpečí se podařilo vyřešit přípravou dvou článků, 

shrnujících výsledky dvou základních témat práce, kouření a stresu v práci zdravotní 

sestry, jež byly postupně publikovány v časopise s IF, mezitím však doktorandce 

propadla platnost státní doktorské zkoušky a bylo třeba ji opakovat. Překonání všech 

těchto překážek vyvolalo uvedený časový posun, nyní jsou však již konečně všechny 

podmínky splněny a disertační práce může být předmětem obhajoby. 

   Téma disertační práce PhDr. R. Drozdové považuji za velmi aktuální a odborně i 

společensky závažné. Kouření zdravotních sester a stres, jemuž jsou exponovány 

významně ovlivňují nejen jejich individuální výkonnost, ale též jejich pracovní a 



sociální prostředí, kvalitu jejich života a jejich prostřednictvím též jejich zdravotní 

stav. Zdravotní sestry představují jednu z nejvýznamnějších součástí systému 

zdravotní péče a je proto velmi důležité identifikovat hlavní rizikové faktory této 

profese a hledat způsoby a formy efektivní intervence. Jsem přesvědčen, že práce 

dr. Drozdové významně přispívá k obohacení našeho poznání o rizikových faktorech 

profese zdravotní sestry a možnostech intervence vůči těmto rizikům.  

   Text práce má rozsah cca 230 str., z toho zhruba polovinu tvoří teoretická část, 

shrnující současný stav poznání o profesi zdravotní sestry včetně současného pojetí 

ošetřovatelství, kouření a stresu u této profesní skupiny a druhá polovina celkového 

rozsahu textu je věnována části empirické, jež představuje cíle studie, charakteristiku 

výzkumného souboru, použitých metod a celkem 9 formulovaných hypotéz. Hlavní 

přínos práce spočívá v získaných výzkumných datech, umožňujících verifikaci či 

falzifikaci uvedených hypotéz (6 z celkem 9 hypotéz bylo verifikováno). Práci 

doplňuje soupis 147 relevantních zdrojů použité domácí i zahraniční odborné 

literatury + internetových odkazů, dále celkem 49 tabulek a 46 grafů a řada příloh, 

představujících použité metody.  

   Domnívám se, že disertační práce PhDr. Radomily Drozdové je prací kvalitní, jež 

přes četné dílčí připomínky oponentek, s nimiž se většinou ztotožňuji, splňuje 

požadavky kladené na doktorské disertace a proto ji doporučuji k obhajobě. 

            

    

 

 

 

 

 

 

 

 

V Praze dne 25. 10. 2011                             doc. PhDr. Vladimír Kebza, CSc., 

                                                                                         školitel                     

 

 

 



 

 


